
 

 

令和５年度 

人権問題に関する市民意識調査 

アンケート集計結果報告書 

 
（実施日：令和５年１０月１日～１０月２０日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

敦 賀 市 

 

 



目 次 

 

Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的………………………………………………………… 1 

２ 調査の概要………………………………………………………… 1 

３ 回収の結果………………………………………………………… 1 

４ 報告書の見方……………………………………………………… 2 

 

Ⅱ 調査の項目 

問１ あなたは「今の日本は、基本的人権が尊重されている社 

会である」と思いますか。……………………………………… 3 

問２-１ これまでに、あなたやあなたのご家族が人権侵害を 

受けたことがありますか。……………………………………… 5 

問２-２ （前の問いで「1 ある」と答えた人のみ、お答えくだ 

  さい）それはどのような人権侵害でしたか。………………… 7 

問３ 日本における人権課題について、あなたの関心があるも 

  のはどれですか。…………………………………………………10 

問４ 女性に関し、あなたは現在、どのような人権問題が起き 

ていると思いますか。……………………………………………13 

問５ 子どもに関し、あなたは現在、どのような人権問題が起 

きていると思いますか。…………………………………………15 

問６ 高齢者に関し、あなたは現在、どのような人権問題が起 

きていると思いますか。…………………………………………17 

問７ 障がい者に関し、あなたは現在、どのような人権問題が 

起きていると思いますか。………………………………………19 

問８ 部落差別（同和問題）に関し、あなたは現在、どのよう 

な人権問題が起きていると思いますか。………………………21 

問９－１ 部落差別（同和問題）に関し、あなたは、福井県に 

「被差別部落」「同和地区」などと呼ばれて差別を受けて 

いる地区があること、あるいは、「部落差別（同和問題）」 

といわれている差別問題があることを知っていますか。……23 

問９－２ （前の問で「1 よく知っている」または「2 ある程 

度は知っている」と答えた人のみ、お答えください）あ 

なたが知っている部落差別（同和問題）についての認識 

のうち、最も近いのはどれですか。……………………………25 

問１０ 「部落差別の解消の推進に関する法律（部落差別解消 

  推進法）において『現在でもなお部落差別が存在する』 

  とあるように、部落差別（同和問題）は解消されている 

とは言えませんが、その原因はどこにあると思いますか。…27 



問１１ インターネットによる人権侵害に関し、あなたは現在、 

どのような人権問題が起きていると思いますか。……………29 

 

問１２ 同性愛や両性愛などの性的指向に関し、あなたは現在、 

どのような人権問題が起きていると思いますか。……………31 

問１３ あなたは、性的マイノリティについて、どのような考 

えやイメージをもっていますか。………………………………33 

問１４ 生まれたときの「身体の性」と、自分の感覚として持っ 

ている「心の性」が一致しない人々に関し、あなたは現在、 

どのような人権問題が起きていると思いますか。……………35 

問１５ 日本に住んでいる外国人に関し、あなたは現在、どのよ 

うな人権問題が起きていると思いますか。……………………37 

問１６ あなたは、差別の解消を目的とする下の表の３つの法 

律（「人権３法」とも呼ばれています）を知っていますか。………39 

A 部落差別解消推進法 

（部落差別の解消の推進に関する法律） 

B 障害者差別解消法 

（障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律） 

C ヘイトスピーチ解消法 

（本邦外出身者に対する不当な差別的言動の解消に向け 

た取組の推進に関する法律） 

問１７ もし、あなたにお子さんがいて、そのお子さんが結婚し 

ようとする相手が下の表の A～F の人であることがわかっ 

たら、あなたはその親としてどうしますか。…………………41 

A 旧同和地区出身者 B 障がい者 C 感染症者やその家族 

D 性的マイノリティ E 外国人 F 刑を終えて出所した人 

問１８ もし、あなたが下の表の A～F の人と結婚しようとし 

たとき、親や親戚から強い反対を受けたら、どうしますか。……44 

A 旧同和地区出身者 B 障がい者 C 感染症者やその家族 

D 性的マイノリティ E 外国人 F 刑を終えて出所した人 

問１９ あなたは今後、人権課題の解決に向けて、どのような 

  ことに力を入れていけばよいと思いますか。…………………47 

問２０ あなたは、下の言葉について聞いたことがありますか。 

………………………………………50 

        性的指向、性的マイノリティ、LGBTQ、性同一性障害、レズビアン、 

 ゲイ、バイセクシュアル、トランスジェンダー、クエスチョニング、 

アセクシュアル、アライ、パートナーシップ制度、 

セクシャル・ハラスメント（セクハラ）、 

パワー・ハラスメント（パワハラ）、 

マタニティ・ハラスメント（マタハラ）、 

ドメスティック・バイオレンス（DV）、シェルター（人権関係）、 

ネグレクト、ヤングケアラー、ノーマライゼーション、 



カミングアウト、アウティング、ジェンダーフリー、 

ダイバーシティ、ユニバーサルデザイン、バリアフリー、 

ヘイトスピーチ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1 

 

Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

これまで市民における人権問題に関する意識調査を実施していないなか、近年、

新たな人権課題が出てきたことを踏まえ、市民が感じる人権課題について調査し、

現状における市民の認識を把握することで、今後の敦賀市の人権施策の展開を図る

ための参考とする。 

 

２ 調査の概要 

  (1) 調査対象：１８歳以上の市民２,０００人 

(2) 抽出方法：住民基本台帳からの無作為抽出 

  (3) 実施時期：令和５年１０月１日～１０月２０日 

  (4) 調査方法：対象者へ調査票を郵送し、回答は、返信用封筒に入れ 

て投函するか、QR コード又は URL 経由の WEB による。 

 

３ 回収の結果 

(1) 配布と回収 

 

     

        

  

(2) 回答内訳 

 

 

 

 

(3) 回答者の属性 

①性別 

 

 

  

 

②年代別 

 

 

 

配布数 回収数 回収率（％） 

２,０００ ６９７ ３４.９ 

 郵送 WEB 計 

数 ５６８ １２９ ６９７ 

率（％） ８１.５ １８.５ １００ 

 男性 女性 その他 無回答 計 

数 ２７２ ３４７   １ ７７ ６９７ 

率（％） ３９.０ ４９.８ ０.１ １１.１ １００ 

 18/19 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 以上 無回答 計 

数 ２ ４５ ７７ ８７ １１１ １５１ １９１ ３３ ６９７ 

率（％） 0.3 6.5 11.0 12.5 15.9 21.7 27.4 4.7 １００ 

※「回収数」には各設問の中で「その他」「無回答」を含む 
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４ 報告書の見方 

(1) 以下の回答結果のグラフや表の数値は、基本的には設問ごと（または選択

肢ごと）の「〇をつけた人数」です。 

(2) 単数回答（「〇は 1 つ」）の設問中に、「〇」を複数つけられた回答がいく

つかありました。そのため、その設問の回答者数と〇の数とが一致しない

箇所があります。このことは本報告書内のグラフや表においても反映して

います。 

(3) 設問の中には、ある番号を選択した方にのみ次の設問に答えてもらうこと

になっているところがありますが、そのようになっていない回答もいくつ

かありました。そのため、その設問の回答者数と〇の数が一致しない箇所

があります。このことは本報告書内のグラフや表においても反映していま

す。 

(4) 各設問中の無回答数（「〇」をつけてない回答）を性別・年代別に分ける

と、多くは「０（ゼロ）」で、それ以外でも数は極めて少なかったために

グラフ化することが難しく、「わからない」「知らない」「特にない」「その

他」「答えたくない」の中に入れて、それぞれ「わからない・無回答」「知

らない・無回答」「特にない・無回答」「その他・無回答」「答えたくない・

無回答」としました。 

(5) 棒グラフの中で、回答数が「０（ゼロ）」の場合は、属性別のグラフの幅

も「０」となるため、「０」を表示しませんでした。 

(6) 値が極めて小さく（属性別のグラフ幅が極めて細く）、また隣接する値と

も近い場合は、２つの値が接近しすぎて見にくいため、隣接する値を上段

と下段に分けて表示しました。分けない数値については、そのまま中段に

記しました。それでも数値が重なって見えるような場合は、合計値のみの

記載とし、合計値はすべてのグラフについて表示しました。 

(7) 設問の中で、「その他（   ）」欄の記述式回答の内容につきましては、

一括して設問ごとにまとめて３３ページ以降に記載しました。 

(8) もし可能であれば、画面を２ページ表示にしていただけると、多くは左の

ページにグラフ、右に分析が表示されます。（選択項目の多さのため、そ

のようにならなかった個所もあります） 

(9) 次ページからは、アンケートの設問ごとに、回答者の「性別」と「年代別」

に集計したものです。 
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問１ あなたは「今の日本は、基本的人権が尊重されている社会である」と思いますか。 

（〇は１つ） 

＜性別＞ 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

38

153

50

20

11

30

169

99

31

18

1

3

45

16

7

6

72

367

165

58

35

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 そう思う

2 どちらかと言えばそう思う

3 どちらかといえばそう思わない

4 そうは思わない

5 わからない・無回答

男性 女性 その他 無回答

1

1

5

18

16

3

3

8

34

23

9

3

4

50

27

4

2

16

62

20

9

4

14

75

39

17

6

21

111

33

14

12

4

16

6

2

5

72

367

165

58

35

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 そう思う

2 どちらかと言えばそう思う

3 どちらかといえばそう思わない

4 そうは思わない

5 わからない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
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  回答者総数（697 人）のうち 439 人（63%）が、「そう思う」と「どちらかと言えば 

そう思う」と答え、多くは肯定的に捉えている。また性別・年代を問わず、それぞれ同 

じ程度が肯定的に捉えている。 

  基本的人権が尊重されていると思うかどうかは、その時の社会的な背景や世相を反映 

していることが多く、結果が左右されがちではあるが、時代の流れに関わらず、地道な 

啓発活動が大切である。 
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問２-１ これまでに、あなたやあなたのご家族が人権侵害を受けたことがありますか。 

（〇は１つ） 

＜性別＞ 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

                        

51

184

37

85

213

49

1

16

51

10

152

449

96

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

1 ある

2 ない

3 わからない・無回答

男性 女性 その他 無回答

2

14

23

8

19

43

15

26

45

16

20

76

15

38

89

24

24

151

16

11

20

2

152

449

96

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

1 ある

2 ない

3 わからない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
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「わからない・無回答」を除けば、4 人に 1 人は「ある」と回答しており、性別では女 

性の方が多く、年代別による差は少ない。 

 人権侵害は、受ける人によって程度に違いがあることが多く、「嫌な思い」や「生きづ 

らさ」を感じたのであれば、一人で我慢せず（抱え込まず）、いつでも気軽に相談できる 

窓口と機会を、様々な媒体を通じて市民に周知しなければならない。 
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問２-２ （前の問いで「1 ある」と答えた人のみ、お答えください）それはどのような人権

侵害でしたか。 （〇はいくつでも） 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

23

21

6

1

20

11

2

15

10

7

4

7

9

3

2

1

4

43

33

7

6

28

12

2

37

15

7

7

13

6

14

6

7

3

3

2
1

6

4

2

1

4

2

1

6

4

1

1

1

1

1

72

58

15

8

52

25

5

58

29

14

12

20

16

18

7

9

4

7

4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1 あらぬ噂、悪口、かげ口

2 職場での嫌がらせ

3 地域社会での嫌がらせ

4 新型コロナに関する嫌がらせ

5 パワハラ

6 名誉、信用のき損、侮辱

7 悪臭や騒音など

8 学校でのいじめ

9 差別待遇（男女、高齢者など）

10 使用者による不当な待遇

11 暴力、脅迫、強要

12 プライバシーの侵害

13 公務員による不当な取り扱い

14 セクハラ

15 マタハラ

16 DV

17 児童虐待

18 その他

19 答えたくない・無回答

男性 女性 その他 無回答
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＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

2

10

8

2

4

4

6

1

3

3

2

1

3

2

1

1

1

13

5

2

3

9

4

1

10

6

1

4

5

2

6

3

4

2

1

12

8

1

1

8

2

10

4

3

1

3

1

2

1

2

8

6

1

12

2

6

2

3

1

1

1

2

1

1

1
1

14

15

7

1

10

4

3

16

11

3

5

9

4

1

1

2

11

13

3

5

8

1

7

2

1

1

4

2

1

1

1

4

3

1

1

4

1

3

3

2

1

72

58

15

8

52

25

5

58

29

14

12

20

16

18

7

9

4

7

4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1 あらぬ噂、悪口、かげ口

2 職場での嫌がらせ

3 地域社会での嫌がらせ

4 新型コロナに関する嫌がらせ

5 パワハラ

6 名誉、信用のき損、侮辱

7 悪臭や騒音など

8 学校でのいじめ

9 差別待遇（男女、高齢者など）

10 使用者による不当な待遇

11 暴力、脅迫、強要

12 プライバシーの侵害

13 公務員による不当な取り扱い

14 セクハラ

15 マタハラ

16 DV

17 児童虐待

18 その他

19 答えたくない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
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「あらぬ噂、悪口、かげ口」（72 人）、「職場での嫌がらせ」（58 人）、「学校でのいじめ」 

（58 人）、「パワハラ」（52 人）の 4 つが多くを占めている。また人権侵害を受けた項 

目の人数をすべて合計すると 429 人となり、前の問で「ある」と答えた人（152 人） 

は、1 人で 3 つ近くの侵害を受けていることになる。 

  人権侵害は、学校では不登校、職場では休職・退職や転職にならないと表面化しない 

こともあり、そこに至るまでの相談窓口が必要である。 
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問３ 日本における人権課題について、あなたの関心があるものはどれですか。 

 （〇はいくつでも） 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 女性に関し、あなたは現在、どのような人権問題が起きていると思いますか。 （〇は

いくつでも） 

1 職場における差別待遇を受けること 

2 男女の固定的な役割分担意識に基づく差別的取扱いを受けること 

3 セクシュアル・ハラスメント（セクハラ） 

4 マタニティ・ハラスメント（マタハラ） 

5 ドメスティック・バイオレンス（DV） 

6 売春や買春 

7 「婦人」、「未亡人」、「家内」、「女子アナ」、「女流棋士」、「女性〇〇」のように女性

だけに用いられる言葉が使われること 

8 アダルトビデオなどへの出演強要 

9 その他（                          ） 

10 特にない 

11 わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79

91

85

130

57

25

35

25

48

24

40

58

142

46

22

55

33

40

2

28

158

150

110

178

53

24

44

28

54

19

50

74

181

62

32

71

41

58

6

19

22

23

28

35

15

4

6

5

17

5

9

16

35

14

7

14

9

6

7

259

265

223

343

125

53

85

58

119

48

99

148

358

122

61

140

83

104

8

54

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 女性の人権

2 子どもの人権

3 高齢者の人権

4 障がいのある人への偏見や差別

5 部落差別（同和問題）

6 アイヌの人々に対する偏見や差別

7 外国人の人権

8 エイズ患者などに関する偏見や差別

9 新型コロナ感染者などへの偏見や差別

10 ハンセン病患者などへの偏見や差別

11 出所した人などに対する偏見や差別

12 犯罪被害者やその家族などの人権

13 インターネット上の人権侵害

14 拉致被害者やその家族などに対する認識

15 ホームレスに対する偏見や差別

16 性的指向や性自認を理由とする偏見や差別

17 人身取引

18 震災などの災害に起因する偏見や差別

19 その他

20 特にない・無回答

男性 女性 その他 無回答

1 
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＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

1

1

1

2

1

23

22

9

21

3

2

5

3

10

3

5

28

3

4

14

1

6

1

33

41

12

38

12

8

12

8

21

9

14

19

38

12

8

23

14

14

7

31

37

12

39

19

4

10

5

15

5

13

16

52

3

6

24

8

8

7

47

48

27

55

24

9

15

9

17

6

15

32

69

28

7

24

17

18

6

63

58

63

85

28

13

20

13

22

10

29

39

85

28

16

28

27

31

9

52

47

91

87

33

17

19

18

27

17

22

30

72

47

19

20

13

25

22

9

12

9

17

6

4

2

7

1

2

6

12

1

1

6

3

2

2

259

265

223

343

125

53

85

58

119

48

99

148

358

122

61

140

83

104

8

54

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 女性の人権

2 子もの人権

3 高齢者の人権

4 障がいのある人への偏見や差別

5 部落差別（同和問題）

6 アイヌの人々に対する偏見や差別

7 外国人の人権

8 エイズ患者などに関する偏見や差別

9 新型コロナ感染者などへの偏見や差別

10 ハンセン病患者などへの偏見や差別

11 出所した人などに対する偏見や差別

12 犯罪被害者やその家族などの人権

13 インターネット上の人権侵害

14 拉致被害者やその家族などに対する認識

15 ホームレスに対する偏見や差別

16 性的指向や性自認を理由とする偏見や差別

17 人身取引

18 震災などの災害に起因する偏見や差別

19 その他

20 特にない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答



12 

 

 

時代を反映して「インターネット上の人権侵害」（358 人・回答者総数の 51%）が最 

も多く、次いで「障がいのある人への偏見や差別」（343 人・同 49%）を挙げる人が多い。

さらには「子どもの人権」（265 人・同 38%）「女性の人権」（259 人・同 37%）「高齢 

者の人権」（223 人・同 32%）と続き、これらの 5 つでこの設問への回答者数の半数以 

上（1,448 人／2,755 人）を占める。 

  上記の関心が高い人権課題はもとより、高くない課題に対しても、同様に幅広く地道 

な啓発活動を継続していくことが大切である。 
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問４ 女性に関し、あなたは現在、どのような人権問題が起きていると思いますか。 （〇は 

いくつでも） 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

113

125

137

68

82

46

35

34

2

25

20

163

181

181

125

126

68

46

22

7

16

30

1

1

34

38

35

15

22

12

13

6

2

6

9

311

344

353

208

230

126

94

62

11

47

60

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 職場における差別待遇

2 固定的な役割分担に基づく差別的取り扱い

3 セクハラ

4 マタハラ

5 DV

6 売春や買春

7 未亡人など女性にだけ用いられている言葉

8 アダルトビデオなどへの出演強要

9 その他

10 特にない

11 わからない・無回答

男性 女性 その他 無回答

1

1

1

1

20

23

25

18

14

6

5

5

3

4

41

40

47

42

30

14

15

7

2

3

35

34

49

28

28

15

8

9

6

4

42

69

58

35

35

21

13

6

4

7

82

81

89

51

72

31

21

19

7

6

76

80

70

25

42

33

26

16

4

25

27

14

16

15

8

9

5

6

9

311

344

353

208

230

126

94

62

11

47

60

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 職場における差別待遇

2 固定的な役割分担に基づく差別的取り扱い

3 セクハラ

4 マタハラ

5 DV

6 売春や買春

7 未亡人など女性にだけ用いられている言葉

8 アダルトビデオなどへの出演強要

9 その他

10 特にない

11 わからない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答



14 

 

 

全体では「セクハラ」（353 人・回答者総数の 51%）、「固定的な役割分担に基づく 

 差別的取り扱い」（344 人・同 49%）、「職場における差別待遇」（311 人・同 45%）の 

回答数が多い。男女別では、ほとんどの項目で男性に比べ女性の回答数が多くなって 

いるが、「特にない」と回答した数は男性が 25 人となっており女性（16 人）に比べる 

と多い。年代別では、ほとんどの項目で 70 歳以上の回答数が多いが、「マタハラ」 

「DV」への回答数は少なくなっている。 

女性に関する人権問題については、職場・地域・家庭・学校など、様々な場面で改 

 善が必要であり、啓発活動を継続していかなければならない。 
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問５ 子どもに関し、あなたは現在、どのような人権問題が起きていると思いますか。 （〇 

はいくつでも） 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

208

65

160

75

81

160

74

6

7

10

286

98

257

122

195

219

114

5

12

1

53

16

42

17

29

43

23

5

547

179

460

214

305

422

211

9

14

27

0 100 200 300 400 500 600

1 いじめ

2 学校での体罰

3 家庭内における虐待

4 子どもの意見を大人が理由もなく否定

5 ヤングケアラー

6 いじめ、体罰や虐待を見て見ぬふり

7 児童買春や児童ポルノの対象

8 その他

9 特にない

10 わからない・無回答

男性 女性 その他 無回答

1

1

1

2

1

38

13

33

25

21

27

12

65

23

61

40

44

49

31

67

20

50

32

32

47

24

3

86

20

78

30

58

75

39

130

44

110

44

76

94

45

138

50

106

37

62

112

50

8

16

22

9

21

6

11

16

9

2

547

179

460

214

305

422

211

9

14

27

0 100 200 300 400 500 600

1 いじめ

2 学校での体罰

3 家庭内における虐待

4 子どもの意見を大人が理由もなく否定

5 ヤングケアラー

6 いじめ、体罰や虐待を見て見ぬふり

7 児童買春や児童ポルノの対象

8 その他

9 特にない

10 わからない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
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回答した人数が突出して多いのは、「いじめ」（547 人・回答者総数の 78%）、「家庭に 

おける虐待」（460 人・同 66%）、「いじめ、体罰や虐待を見て見ぬふり」（422 人・同 61%）、

「ヤングケアラー」（305 人・同 44%）である。男女別では、「家庭内における虐待」 

と「ヤングケアラー」を回答した人は、男性に比べ女性の人数が非常に多い。年代別で 

は大きな差は見られない。 

学校や家庭での内容が多く、子どもの人権を守るために、関係機関との連携をさらに 

強化していく必要がある。 
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問６ 高齢者に関し、あなたは現在、どのような人権問題が起きていると思いますか。 （〇 

はいくつでも） 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

24

29

13

17

11

6

8

4

2

3

2

50

50

24

22

26

6

10

16

0

2

4

51

61

39

24

19

8

7

20

1

4

1

71

72

40

23

34

13

7

38

1

3

3

101

99

68

56

45

35

24

45

1

4

6

105

126

72

57

53

39

21

44

3

10

14

19

24

14

6

6

1

1

10

0

2

1

422

462

270

205

194

108

78

177

8

28

31

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

1 看護や介護における嫌がらせや虐待

2 悪徳商法や特殊詐欺の被害

3 経済的な自立が困難

4 邪魔者扱いやつまはじき

5 働く能力を発揮する機会がない

6 意見や行動が尊重されない

7 差別的な言動をされる

8 アパートなどへの入居の拒否

9 その他

10 特にない

11 わからない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

149

163

98

79

69

48

29

63

4

16

15

232

241

140

107

106

52

44

98

4

8

12

1

1

40

57

32

19

19

8

5

16

4

4

422

462

270

205

194

108

78

177

8

28

31

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

1 看護や介護における嫌がらせや虐待

2 悪徳商法や特殊詐欺の被害

3 経済的な自立が困難

4 邪魔者扱いやつまはじき

5 働く能力を発揮する機会がない

6 意見や行動が尊重されない

7 差別的な言動をされる

8 アパートなどへの入居の拒否

9 その他

10 特にない

11 わからない・無回答

男性 女性 その他 無回答

24

29

13

17

11

6

8

4

3
2

50

50

24

22

26

6

10

16

51

61

39

24

19

8

7

20

4

1

71

72

40

23

34

13

7

38

3

3

101

99

68

56

45

35

24

45

4

6

105

126

72

57

53

39

21

44

10

14

19

24

14

6

6

1

1

10

2

1

422

462

270

205

194

108

78

177

8

28

31

0 100 200 300 400 500

1 看護や介護における嫌がらせや虐待

2 悪徳商法や特殊詐欺の被害

3 経済的な自立が困難

4 邪魔者扱いやつまはじき

5 働く能力を発揮する機会がない

6 意見や行動が尊重されない

7 差別的な言動をされる

8 アパートなどへの入居の拒否

9 その他

10 特にない

11 わからない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

1 

1 
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「悪徳商法や特殊詐欺の被害」（462 人・回答者総数の 66%）と「看護や介護における

嫌がらせや虐待」（422 人・同 61%）とに関する人権問題が起きていると回答した人数・

割合ともに高く、これらの人権問題に対する市民の関心が高いことが分かる。 

  高齢者虐待や消費者被害の対応、防止を行い、高齢者の権利擁護を推進するため、地域 

包括支援センターの周知や権利擁護推進のネットワーク構築が必要である。 
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問７ 障がい者に関し、あなたは現在、どのような人権問題が起きていると思いますか。  （〇 

はいくつでも） 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

154

121

92

111

83

42

17

43

39

19

26

201

191

141

161

126

68

38

67

45

12

29

1

40

31

23

26

21

10

10

16

10

1

14

395

343

256

299

230

120

65

126

94

4

32

69

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

1 就職や職場での不利な取り扱い

2 じろじろ見られたり、避けられたりする

3 職場や学校で嫌がらせやいじめを受ける

4 差別的な言動をされる

5 交際や結婚で周囲から反対を受ける

6 スポーツや文化活動などに気軽に参加できない

7 悪徳商法の被害が多い

8 アパートなどへの入居の拒否

9 宿泊施設などへの入店や利用を拒否される

10 その他

11 特にない

12 わからない・無回答

男性 女性 その他 無回答

1

1

1

2

27

29

21

23

15

10

3

7

13

45

51

40

46

36

12

5

10

12

54

48

35

44

27

15

7

10

9

5

62

48

34

44

38

16

8

24

12

4

10

96

75

62

71

56

26

12

37

23

4

12

96

75

57

62

52

38

29

33

22

19

32

14

16

6

7

6

3

1

5

3

2

6

395

343

256

299

230

120

65

126

94

4

32

69

0 100 200 300 400

1 就職や職場での不利な取り扱い

2 じろじろ見られたり、避けられたりする

3 職場や学校で嫌がらせやいじめを受ける

4 差別的な言動をされる

5 交際や結婚で周囲から反対を受ける

6 スポーツや文化活動などに気軽に参加できない

7 悪徳商法の被害が多い

8 アパートなどへの入居の拒否

9 宿泊施設などへの入店や利用を拒否される

10 その他

11 特にない

12 わからない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
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「就職や職場での不利な取り扱い」と「じろじろ見られたり、避けられたりする」が、

それぞれ回答者総数（697 人）の約半数を占め、「職場や学校で嫌がらせやいじめを受 

ける」「差別的な言動をされる」「交際や結婚で周囲から反対を受ける」も、総数の 30% 

以上の人が、問題が起きていると捉えている。 

また、回答者数のうち問題が起きていると捉えている人数は、性別では比較的女性の 

方が多く、年代別では年齢が低い方が多い傾向が見られる。 

日常的な活動に密接した内容ほど関心が高くなる傾向が見られるため、今後も幅広い 

内容での啓発活動をしていかなければならない。 
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問８ 部落差別（同和問題）に関し、あなたは現在、どのような人権問題が起きていると思 

いますか。 （〇はいくつでも） 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

112

69

69

38

32

76

42

13

43

1

31

74

172

102

101

42

37

103

47

18

57

4

18

91 1

25

16

11

3

7

15

3

2

10

9

29

309

187

181

83

76

194

92

33

110

7

58

195

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 交際や結婚について周囲からの反対

2 身元調査をされる

3 差別的な言動をされる

4 就職や職場で不利な扱い

5 家や土地の購入時に旧同和地区か調べられる

6 部落（旧同和地区）出身を隠す必要がある

7 ネット上に差別的な情報が掲載される

8 差別的な落書きをされる

9 部落差別は過去のことと思われている

10 その他

11 特にない

12 わからない・無回答

男性 女性 その他 無回答

1

1

1

23

10

11

7

6

13

6

6

6

3

12

36

26

29

9

9

21

12

7

9

3

21

50

25

36

13

9

36

22

6

14

4

16

61

30

29

14

12

34

17

7

16

9

19

65

49

42

23

23

48

22

5

31

11

39

65

41

31

14

15

35

13
2

30

22

77

8

6

3

3
2

6

4

6

10

309

187

181

83

76

194

92

33

110

7

58

195

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 交際や結婚について周囲からの反対

2 身元調査をされる

3 差別的な言動をされる

4 就職や職場で不利な扱い

5 家や土地の購入時に旧同和地区か調べられる

6 部落（旧同和地区）出身を隠す必要がある

7 ネット上に差別的な情報が掲載される

8 差別的な落書きをされる

9 部落差別は過去のことと思われている

10 その他

11 特にない

12 わからない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
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性別でも年代別でも、「交際や結婚について周囲からの反対」（309人・回答者総数の44%）、

「部落出身を隠す必要がある」（194 人・同 28%）、「身元調査をされる」（187 人・同 27%）

など、以前から言われている同和地区への差別意識が解消されていないことが分かる。特

に 40 歳代以上は、多くが「交際や結婚について周囲からの反対」という人権問題が起き

ていると感じている。 

また「部落差別は過去のことだと思われている」と考える人も一定数（110人）おり、 

今後も地道な活動にはなるが、一般市民を巻き込んでの幅広い啓発活動を継続していかな

ければならない。 
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問９－１ 部落差別（同和問題）に関し、あなたは、福井県に「被差別部落」「同和地区」な 

どと呼ばれて差別を受けている地区があること、あるいは、「部落差別（同和問題）」とい 

われている差別問題があることを知っていますか。（〇は１つ） 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23

128

59

62

23

164

93

67

1

9

32

17

19

55

324

169

149

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 よく知っている

2 ある程度知っている

3 言葉は聞いたことがあるが、よく知らない

4 知らない・無回答

男性 女性 その他 無回答

1

1

2

11

14

18

5

28

17

27

9

44

22

12

9

57

29

16

12

78

34

27

14

93

47

37

4

13

5

11

55

324

169

149

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 よく知っている

2 ある程度知っている

3 言葉は聞いたことがあるが、よく知らない

4 知らない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答



24 

 

 

言葉や知識としては知っているが、「よく知っている」とまではいかないとの回答が 

圧倒的に多い（493 人・回答者総数の 71%）。また「知らない・無回答」も、5 人に 1 

人いることになる。 

部落差別（同和問題）は、入り口から啓発活動を行い、この問題を過去のこととして 

ではなく、現在もなお続く問題であることを周知していかなければならない。 
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問９－２ （前の問で「1 よく知っている」または「2 ある程度は知っている」と答えた人 

のみ、お答えください） あなたが知っている部落差別（同和問題）についての認識のう 

ち、最も近いのはどれですか。（〇は１つ） 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47

44

45

17

54

69

41

23

10

10

13

7

2

111

123

99

47

5

0 20 40 60 80 100 120 140

1 現在でも身近にある

2 身近ではないが、他の地域では問題

3 かつては問題があったが、解決に向かっている

4 過去の問題

5 その他・無回答

男性 女性 その他 無回答

3

5

2

3

14

12

6

2

21

20

10

3

22

23

11

8

21

31

28

10

27

27

38

17

3

5

4

4

111

123

99

47

5

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

1 現在でも身近にある

2 身近ではないが、他の地域では問題

3 かつては問題があったが、解決に向かっている

4 過去の問題

5 その他・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 無回答
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この設問への回答者数（385 人）のうち、234 人が「問題だ」と感じているが、その一

方で「解決に向かっている」「過去の問題」と捉えている人が 146 人もいる。ただ 20 歳

代と 30 歳代の若い層では、問題意識がある人の人数が他の年齢層と同等程度いる（年代

別の回答者総数から見れば若い年代層の問題意識が高い）。 

  今後の課題としては、「身近ではない」と考えている人も含めて、「他人事」ではなく「自 

分事」として考えられるような啓発活動が必要である。 
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問１０ 「部落差別の解消の推進に関する法律（部落差別解消推進法）」において『現在でも 

なお部落差別が存在する』とあるように、部落差別（同和問題）は解消されているとは言 

えませんが、その原因はどこにあると思いますか。 （〇はいくつでも） 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

142

80

84

10

7

17

40

221

140

127

7

13

4

45

0

0

0

0

0

0

1

40

21

27

2

3

2

15

403

241

238

19

23

23

101

5 昔からの偏見や差別意識を受け入れてしまう

6 地域や家庭で根拠のない偏見が植えつけられる

7 「同和地区は怖い」という意識が残っている

8 インフラ整備が十分でない地域が残っている

9 その他

10 特にない

11 わからない・無回答

男性 女性 その他 無回答

121

48

98

24

142

80

84

10

7

17

40

160

49

101

22

221

140

127

7
13

4

45
1

23

10

18

2

40

21

27

2

3

2

15

304

107

217

48

403

241

238

19

23

23

101

0 100 200 300 400 500

1 正しい知識を持っていない人がいる

2 落書きやネットで差別を助長する人がいる

3 学校などで、十分な教育が行われてこなかった

4 講演会や研修会が十分になされてこなかった

5 昔からの偏見や差別意識を受け入れてしまう

6 地域や家庭で根拠のない偏見が植えつけられる

7 「同和地区は怖い」という意識が残っている

8 インフラ整備が十分でない地域が残っている

9 その他

10 特にない

11 わからない・無回答

男性 女性 その他 無回答

1

1

1

20

5

12

5

30

16

10

33

11

24

5

34

26

19

12

36

21

25

2

56

35

27

52

20

35

10

75

52

41

5

8

79

29

62

13

99

63

56

11

75

19

51

13

94

43

76

4

12

45

8

2

7

15

6

9

9

304

107

217

48

403

241

238

19

23

23

101

0 100 200 300 400 500

1 正しい知識を持っていない人がいる

2 落書きやネットで差別を助長する人がいる

3 学校などで、十分な教育が行われてこなかった

4 講演会や研修会が十分になされてこなかった

5 昔からの偏見や差別意識を受け入れてしまう

6 地域や家庭で根拠のない偏見が植えつけられる

7 「同和地区は怖い」という意識が残っている

8 インフラ整備が十分でない地域が残っている

9 その他

10 特にない

11 わからない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答



28 

 

 

「昔からの偏見や差別意識を受け入れてしまう」と「正しい知識を持っていない」との

合計（707 人）が圧倒的に多く、この二つは相互に関連していると思われ、性別も年代別

も同じような傾向がみられる。 

このことは部落差別への無知・無理解・無関心・偏見によると考えられ、部落差別への 

正しい認識と同和教育を、地道にではあるが今後も、学校教育でも社会教育でも継続して 

行っていかなければならない。 
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問１１ インターネットによる人権侵害に関し、あなたは現在、どのような人権問題が起き 

ていると思いますか。（〇はいくつでも） 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

1

2

1

1

31

19

29

27

12

11

2

57

31

55

45

21

19

2

60

38

49

42

19

27

1

2

81

53

59

49

25

19

2

1

103

68

106

88

33

29

2
8

71

72

63

55

30

20

9

58

14

12

16

9

4

6

1

8

418

294

379

316

145

131

7

17

79

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

1 他人を誹謗中傷する表現を掲載

2 出会い系サイトなど犯罪を誘発する場

3 プライバシーに関する情報を掲載

4 差別感情を起こさせたり助長するような情報の場

5 ネットポルノの存在

6 捜査対象の未成年の実名や顔写真の掲載

7 その他

8 特にない

9 わからない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

167

105

144

120

54

43

4

9

28

218

157

201

166

76

72

6

35

32

32

34

30

15

16

16

418

294

379

316

145

131

7

17

79

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

1 他人を誹謗中傷する表現を掲載

2 出会い系サイトなど犯罪を誘発する場

3 プライバシーに関する情報を掲載

4 差別感情を起こさせたり助長するような情報の場

5 ネットポルノの存在

6 捜査対象の未成年の実名や顔写真の掲載

7 その他

8 特にない

9 わからない・無回答

男性 女性 その他 無回答



30 

 

 

「他人を誹謗中傷する表現を掲載」（418 人・回答者総数の 60%）、「プライバシーに 

関する情報を掲載」（379 人・同 54%）、「差別感情を起こさせたり助長するような情報 

の場」（316 人・同 45%）、「出会い系サイトなど犯罪を誘発する場」（294 人・同 42%） 

の 4 つで、この設問への回答者数（1786 人）の 80%近くを占めている。性別では女性 

の方が、世代別では 60 歳代が多い。 

  ネット上のこれらの行為は、犯罪や差別に直結し、生命をも脅かすこともあるという 

 啓発活動を、関係するあらゆる組織や団体が様々な機会を通じて行うことが大切である。 
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問１２ 同性愛や両性愛などの性的指向に関し、あなたは現在、どのような人権問題が起き 

ていると思いますか。（〇はいくつでも） 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

120

108

59

54

23

14

18

100

3

26

64

175

131

83

73

37

18

42

167

2

17

69

29

24

18

17

7

3

9

29

5

24

324

263

160

144

67

35

69

296

5

49

157

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 差別的な言動をされる

2 じろじろ見られたり、避けられたりする

3 職場や学校などで嫌がらせやいじめを受ける

4 就職や職場で不利な扱いを受ける

5 アパートなどへの入居を拒否される

6 宿泊施設や店舗などへの入店や利用を拒否される

7 役所や病院などで不利な扱いを受ける

8 交際や結婚について周囲から反対を受ける

9 その他

10 特にない

11 わからない・無回答

男性 女性 その他 無回答

1

1

1

2

27

19

6

4

3

4

8

23

4

5

49

34

30

19

8

7

14

41

3

8

51

39

22

19

6

6

5

40

6

8

50

44

22

25

13

5

9

52

12

10

79

63

38

40

21

6

18

64

7

36

56

57

34

30

16

7

12

62

12

81

11

7

7

7

3

12

5

9

324

263

160

144

67

35

69

296

5

49

157

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 差別的な言動をされる

2 じろじろ見られたり、避けられたりする

3 職場や学校などで嫌がらせやいじめを受ける

4 就職や職場で不利な扱いを受ける

5 アパートなどへの入居を拒否される

6 宿泊施設や店舗などへの入店や利用を拒否される

7 役所や病院などで不利な扱いを受ける

8 交際や結婚について周囲から反対を受ける

9 その他

10 特にない

11 わからない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
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全体では「差別的な言動をされる」（324 人・回答者総数の 46%）、「交際や結婚につ 

いて周囲から反対を受ける」（296 人・同 42%）、「じろじろ見られたり、避けられたり 

する」（263 人・同 38%）の回答数が多い。男女別ではほとんどの項目で男性に比べて 

女性の回答数が多くなっているが、「特にない」と回答した数は男性が 26 人となってお 

り、女性（17 人）に比べると多い。年代別では「わからない・無回答」（157 人）のう 

ち 70 歳以上の回答数が 81 人となっており、他の項目への回答数と比べると多い。 

セクシュアル・マイノリティに関する人権問題については、用語を含め、周知や啓発 

活動の必要性を感じる。 
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問１３ あなたは、性的マイノリティについて、どのような考えやイメージをもっています 

か。（〇はいくつでも） 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80

106

97

24

35

22

9

16

36

137

184

99

43

35

17

4

10

34

1

24

34

20

6

10

3

1

13

241

325

216

73

80

42

13

27

83

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 理解に努める

2 性の多様性として認める

3 個人の趣味や趣向の問題

4 身近な問題

5 一部の人たちのことで身近ではない

6 理解できない

7 その他

8 特にない

9 わからない・無回答

男性 女性 その他 無回答

1

1

1

1

18

27

12

8

2

5

29

49

26

15

3

1

4

33

52

31

12

7

3

4

5

4

45

51

33

9

6

7

4

7

7

43

72

57

11

16

5

2

4

14

62

58

48

14

41

25

10

44

10

15

8

3

5

1

5

241

325

216

73

80

42

13

27

83

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 理解に努める

2 性の多様性として認める

3 個人の趣味や趣向の問題

4 身近な問題

5 一部の人たちのことで身近ではない

6 理解できない

7 その他

8 特にない

9 わからない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答



34 

 

 

全体では「性の多様性として認める」（325 人・回答者総数の 47%）、「理解に努める」

（241 人・同 35%）、「個人の趣味や趣向の問題」（216 人・同 31%）との回答数が多 

い。また、「わからない・無回答」（83 人）、「一部の人たちのことで身近ではない」（80 人）、

「身近な問題」（73 人）の回答数が同数程度となっている。セクシュアル・マイノリティ

に対して理解を示す回答と理解を示さない回答が一定数みられる。「理解できない」へ 

の回答数は 42 人である。 

これらのことから、正しい理解が進んでいるとは言えず、認識に偏りがあると考えら 

れるため、研修や広報等、啓発活動が必要である。  
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問１４ 生まれたときの「身体の性」と、自分の感覚として持っている「心の性」が一致し 

ない人々に関し、あなたは現在、どのような人権問題が起きていると思いますか。  

（〇はいくつでも） 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

125

86

97

65

15

9

18

67

80

3

26

61

173

129

126

92

23

22

32

117

119

4

19

64
1

30

24

25

23

6

3

5

15

20

7

22

328

239

248

180

44

34

55

199

219

7

52

148

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 差別的な言動をされる

2 じろじろ見られたり、避けられたりする

3 職場や学校などで嫌がらせやいじめを受ける

4 就職や職場で不利な扱いを受ける

5 アパートなどへの入居を拒否される

6 宿泊施設や店舗などへの入店や利用を拒否される

7 役所や病院などで不利な扱いを受ける

8 施設利用（トイレや浴場）を拒否される

9 交際や結婚について周囲から反対を受ける

10 その他

11 特にない

12 わからない・無回答

男性 女性 その他 無回答

1

1

1

24

19

19

8

1

3

6

16

17

7

50

38

46

25

6

6

9

27

35

2

7

53

32

41

29

5

6

7

25

33

4

7

55

39

41

31

6

4

9

44

37

8

11

74

53

54

48

15

7

13

41

46

8

35

57

47

36

32

10

8

9

41

41

24

74

14

11

10

7

1

2

5

9

4

7

328

239

248

180

44

34

55

199

219

7

52

148

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 差別的な言動をされる

2 じろじろ見られたり、避けられたりする

3 職場や学校などで嫌がらせやいじめを受ける

4 就職や職場で不利な扱いを受ける

5 アパートなどへの入居を拒否される

6 宿泊施設や店舗などへの入店や利用を拒否される

7 役所や病院などで不利な扱いを受ける

8 施設利用（トイレや浴場）を拒否される

9 交際や結婚について周囲から反対を受ける

10 その他

11 特にない

12 わからない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
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全体では「差別的な言動をされる」（328 人・回答者総数の 47%）、「職場や学校など 

で嫌がらせやいじめを受ける」（248 人・同 36%）、「じろじろ見られたり、避けられた 

りする」（239 人・同 34%）、「交際や結婚について周囲から反対を受ける」（219 人・ 

同 31%）との回答数が多い。ほとんどの項目で男性に比べて女性の回答数が多くなっ 

ているが、「特にない」と回答した数は男性が 26 人となっており女性（19 人）に比べ 

ると多い。 

年代別に見ると「わからない・無回答」（148 人）のうち 70 歳以上の回答数が 74 人 

となっており、他の項目への回答数と比べると多い。 

  セクシュアル・マイノリティに関する人権問題については、用語を含め、周知や啓 

 発活動の必要性を感じる。 
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問１５ 日本に住んでいる外国人に関し、あなたは現在、どのような人権問題が起きている 

と思いますか。（〇はいくつでも） 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

2

1

14

12

5

15

4

2

21

6

4

9

26

20

21

31

17

6

36

15

10

14

25

18

22

26

15

9

42

15

11

10

35

27

23

33

22

1

59

24

9

19

37

38

22

40

31

7

69

33

21

25

32

32

18

35

22

6

54

21

5

32

74

4

6

4

6

4

2

6

2

8

10

173

153

116

188

115

33

288

116

12

95

161

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 差別的な言動をされる

2 じろじろ見られたり、避けられたりする

3 職場や学校などで嫌がらせやいじめを受ける

4 就職や職場で不利な扱いを受ける

5 アパートなどへの入居を拒否される

6 宿泊施設や店舗などへの入店や利用を拒否される

7 風習や慣習などの違いが受け入れられない

8 交際や結婚について周囲から反対を受ける

9 その他

10 特にない

11 わからない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

65

59

45

66

37

13

109

49

9

44

59

94

73

64

106

64

15

161

57

3

38

76

1

14

21

7

16

14

5

18

10

12

26

173

153

116

188

115

33

288

116

12

95

161

0 50 100 150 200 250 300 350 400

1 差別的な言動をされる

2 じろじろ見られたり、避けられたりする

3 職場や学校などで嫌がらせやいじめを受ける

4 就職や職場で不利な扱いを受ける

5 アパートなどへの入居を拒否される

6 宿泊施設や店舗などへの入店や利用を拒否される

7 風習や慣習などの違いが受け入れられない

8 交際や結婚について周囲から反対を受ける

9 その他

10 特にない

11 わからない・無回答

男性 女性 その他 無回答
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各設問の中で、「風習や慣習などの違いが受け入れられない」（288 人）が最も人権上

の問題であると感じており、次に「就職や職場で不利な扱いを受ける」（188 人）、僅か

の差で「差別的な言動をされる」（173 人）である。 

   いずれの問題も、個人個人が人権問題に関心をもって学習・理解し、行動に移してい 

くことこそが差別解消の最善策と考えられることから、まずは「関心を持つ」、さらに 

「実践する」という姿勢を持てるような啓発活動が大切である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



39 

 

問１６ あなたは、差別の解消を目的とする下の表の３つの法律（「人権３法」とも呼ばれて 

います）を知っていますか。 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

法律名 選択肢 男性 女性 その他 無回答 合計

1 名前も内容も知っている 23 16 0 7 46

2 名前は聞いたことがあるが内容までは知らない 89 100 0 20 209

3 知らない・無回答 160 231 1 50 442

1 名前も内容も知っている 22 25 0 7 54

2 名前は聞いたことがあるが内容までは知らない 98 126 0 23 247

3 知らない・無回答 152 196 1 47 396

1 名前も内容も知っている 28 20 0 4 52

2 名前は聞いたことがあるが内容までは知らない 98 112 0 25 235

3 知らない・無回答 146 215 1 48 410

A 部落差別解消推進法

B 障害者差別推進法

C ヘイトスピーチ解消法

法律名 選択肢 18/19歳 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０以上 無回答 合計

1 名前も内容も知っている 1 3 0 8 9 9 12 4 46

2 名前は聞いたことがあるが内容までは知らない 0 7 16 18 36 54 70 8 209

3 知らない・無回答 1 35 61 61 66 88 109 21 442

1 名前も内容も知っている 1 4 5 6 9 11 13 5 54

2 名前は聞いたことがあるが内容までは知らない 0 13 23 30 34 65 73 9 247

3 知らない・無回答 1 28 49 51 68 75 105 19 396

1 名前も内容も知っている 0 4 4 6 12 12 11 3 52

2 名前は聞いたことがあるが内容までは知らない 1 11 20 33 38 53 69 10 235

3 知らない・無回答 1 30 53 48 61 86 111 20 410

A 部落差別解消推進法

B 障害者差別解消法 

C ヘイトスピーチ解消法
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各差別解消法のうち、部落差別解消推進法が「名前も内容も知っている」人が最も少な

く（46 人）、「知らない・無回答」（442 人）が最も多い。またどの解消法も、若い層ほど

「知っている」人が少ない。 

  これらのことから、啓発活動は若い年代層を対象とし、彼らが身近な問題として考える 

ような仕組みを作っていかなければならない。 
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問１７ もし、あなたにお子さんがいて、そのお子さんが結婚しようとする相手が下の表の 

A～F の人であることがわかったら、あなたはその親としてどうしますか。 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの結婚相手が 選択肢 男性 女性 その他 無回答 合計

1 結婚に関係ないので、子どもの意見を尊重する 71 71 1 13 156

2 拘りはあるが、子どもの意見を尊重する 56 75 0 10 141

3 家族や親戚の反対があれば、反対する 11 15 0 0 26

4 反対する 24 37 0 12 73

5 その時になってみないと、わからない・無回答 110 149 0 42 301

1 結婚に関係ないので、子どもの意見を尊重する 43 40 1 5 89

2 拘りはあるが、子どもの意見を尊重する 72 103 0 16 191

3 家族や親戚の反対があれば、反対する 10 5 0 0 15

4 反対する 37 50 0 15 102

5 その時になってみないと、わからない・無回答 110 149 0 41 300

1 結婚に関係ないので、子どもの意見を尊重する 38 38 0 4 80

2 拘りはあるが、子どもの意見を尊重する 53 55 0 15 123

3 家族や親戚の反対があれば、反対する 7 17 0 0 24

4 反対する 43 62 0 19 124

5 その時になってみないと、わからない・無回答 131 175 1 39 346

1 結婚に関係ないので、子どもの意見を尊重する 39 66 0 5 110

2 拘りはあるが、子どもの意見を尊重する 50 87 1 17 155

3 家族や親戚の反対があれば、反対する 13 7 0 0 20

4 反対する 55 43 0 14 112

5 その時になってみないと、わからない・無回答 115 144 0 41 300

1 結婚に関係ないので、子どもの意見を尊重する 116 154 1 17 288

2 拘りはあるが、子どもの意見を尊重する 62 72 0 15 149

3 家族や親戚の反対があれば、反対する 4 4 0 1 9

4 反対する 16 16 0 4 36

5 その時になってみないと、わからない・無回答 74 101 0 40 215

1 結婚に関係ないので、子どもの意見を尊重する 18 13 0 1 32

2 拘りはあるが、子どもの意見を尊重する 40 42 0 8 90

3 家族や親戚の反対があれば、反対する 12 22 1 4 39

4 反対する 94 110 0 29 233

5 その時になってみないと、わからない・無回答 108 160 0 35 303

C 感染者やその家族なら

D 性的マイノリティなら

E 外国人なら

F 出所者なら

A 同和地区出身者なら

B 障がい者なら
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＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの結婚相手が 選択肢 18/19歳 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０以上 無回答 合計

1 結婚に関係ないので、子どもの意見を尊重する 0 19 27 19 26 32 25 8 156

2 拘りはあるが、子どもの意見を尊重する 1 5 11 18 27 40 35 4 141

3 家族や親戚の反対があれば、反対する 0 0 4 3 4 5 10 0 26

4 反対する 0 4 3 11 15 6 27 7 73

5 その時になってみないと、わからない・無回答 1 17 32 36 39 68 94 14 301

1 結婚に関係ないので、子どもの意見を尊重する 0 13 8 10 14 19 21 4 89

2 拘りはあるが、子どもの意見を尊重する 1 10 27 24 30 51 41 7 191

3 家族や親戚の反対があれば、反対する 0 1 0 3 3 5 3 0 15

4 反対する 1 5 9 8 25 14 34 6 102

5 その時になってみないと、わからない・無回答 0 16 33 42 39 62 92 16 300

1 結婚に関係ないので、子どもの意見を尊重する 0 10 10 12 14 15 15 4 80

2 拘りはあるが、子どもの意見を尊重する 1 9 15 16 17 33 26 6 123

3 家族や親戚の反対があれば、反対する 1 3 2 2 4 7 5 0 24

4 反対する 0 8 12 13 27 22 37 5 124

5 その時になってみないと、わからない・無回答 0 15 38 44 49 74 108 18 346

1 結婚に関係ないので、子どもの意見を尊重する 1 17 22 21 17 17 10 5 110

2 拘りはあるが、子どもの意見を尊重する 1 8 26 22 29 32 32 5 155

3 家族や親戚の反対があれば、反対する 0 1 2 1 5 7 4 0 20

4 反対する 0 4 3 8 24 20 46 7 112

5 その時になってみないと、わからない・無回答 0 15 24 35 36 75 99 16 300

1 結婚に関係ないので、子どもの意見を尊重する 2 24 45 40 49 64 50 14 288

2 拘りはあるが、子どもの意見を尊重する 0 8 15 14 28 36 43 5 149

3 家族や親戚の反対があれば、反対する 0 0 1 1 2 2 2 1 9

4 反対する 0 2 2 5 6 2 18 1 36

5 その時になってみないと、わからない・無回答 0 11 14 27 26 47 78 12 215

1 結婚に関係ないので、子どもの意見を尊重する 0 2 6 4 5 7 7 1 32

2 拘りはあるが、子どもの意見を尊重する 1 7 12 9 14 23 20 4 90

3 家族や親戚の反対があれば、反対する 0 3 5 4 6 9 9 3 39

4 反対する 1 18 26 35 47 36 57 13 233

5 その時になってみないと、わからない・無回答 0 15 28 35 39 76 98 12 303

F 出所者なら

D 性的マイノリティなら

A 同和地区出身者なら

B 障がい者なら

C 感染者やその家族なら

E 外国人なら
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多くの項目について、「その時になってみないと、わからない・無回答」が最も多い。

また出所者に対しては「反対する」（233 人）が性別・年代別に関係なく群を抜いて多 

いが、その他の項目では「子どもの意見を尊重する」として、親として認める方向にある。 

  項目によって啓発活動は異なるが、個を尊重する時代の流れにある中で、各世代が持 

つこれまでの結婚に対する意識の違いをどのように埋めていくかの課題意識を持つ必 

要もある。 
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問１８ もし、あなたが下の表の A～F の人と結婚しようとしたとき、親や親戚から強い反 

対を受けたら、どうしますか。 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分自身の結婚相手が 選択肢 18/19歳 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０以上 無回答 合計

1 自分の意志を貫く 0 11 14 11 14 27 23 2 102

2 親や親戚を説得して自分の意志を貫く 1 12 24 25 32 40 34 7 175

3 あきらめる 1 6 7 14 19 11 25 3 86

4 その時になってみないと、わからない・無回答 0 16 32 37 46 73 109 21 334

1 自分の意志を貫く 0 8 14 10 12 25 19 2 90

2 親や親戚を説得して自分の意志を貫く 1 15 29 29 29 39 38 6 186

3 あきらめる 1 7 10 10 21 17 24 3 93

4 その時になってみないと、わからない・無回答 0 15 24 38 49 70 110 22 328

1 自分の意志を貫く 0 7 8 10 14 16 18 2 75

2 親や親戚を説得して自分の意志を貫く 1 12 26 20 19 29 19 7 133

3 あきらめる 0 8 10 17 24 23 37 6 125

4 その時になってみないと、わからない・無回答 1 18 33 40 54 83 117 18 364

1 自分の意志を貫く 0 10 13 10 12 15 10 3 73

2 親や親戚を説得して自分の意志を貫く 1 14 29 29 25 31 26 6 161

3 あきらめる 0 6 6 8 25 29 46 6 126

4 その時になってみないと、わからない・無回答 1 15 29 40 49 76 109 18 337

1 自分の意志を貫く 0 18 24 18 24 44 38 6 172

2 親や親戚を説得して自分の意志を貫く 2 12 32 30 37 50 41 6 210

3 あきらめる 0 3 3 7 9 4 22 3 51

4 その時になってみないと、わからない・無回答 0 12 18 32 41 53 90 18 264

1 自分の意志を貫く 0 3 8 7 10 16 9 1 54

2 親や親戚を説得して自分の意志を貫く 1 4 17 13 21 30 27 5 118

3 あきらめる 1 15 21 25 29 33 42 7 173

4 その時になってみないと、わからない・無回答 0 23 31 42 51 72 113 20 352

B 障がい者なら

C 感染者やその家族なら

D 性的マイノリティなら

A 同和地区出身者なら

F 出所者なら

E 外国人なら
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＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分自身の結婚相手が 選択肢 18/19歳 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０以上 無回答 合計

1 自分の意志を貫く 0 11 14 11 14 27 23 2 102

2 親や親戚を説得して自分の意志を貫く 1 12 24 25 32 40 34 7 175

3 あきらめる 1 6 7 14 19 11 25 3 86

4 その時になってみないと、わからない・無回答 0 16 32 37 46 73 109 21 334

1 自分の意志を貫く 0 8 14 10 12 25 19 2 90

2 親や親戚を説得して自分の意志を貫く 1 15 29 29 29 39 38 6 186

3 あきらめる 1 7 10 10 21 17 24 3 93

4 その時になってみないと、わからない・無回答 0 15 24 38 49 70 110 22 328

1 自分の意志を貫く 0 7 8 10 14 16 18 2 75

2 親や親戚を説得して自分の意志を貫く 1 12 26 20 19 29 19 7 133

3 あきらめる 0 8 10 17 24 23 37 6 125

4 その時になってみないと、わからない・無回答 1 18 33 40 54 83 117 18 364

1 自分の意志を貫く 0 10 13 10 12 15 10 3 73

2 親や親戚を説得して自分の意志を貫く 1 14 29 29 25 31 26 6 161

3 あきらめる 0 6 6 8 25 29 46 6 126

4 その時になってみないと、わからない・無回答 1 15 29 40 49 76 109 18 337

1 自分の意志を貫く 0 18 24 18 24 44 38 6 172

2 親や親戚を説得して自分の意志を貫く 2 12 32 30 37 50 41 6 210

3 あきらめる 0 3 3 7 9 4 22 3 51

4 その時になってみないと、わからない・無回答 0 12 18 32 41 53 90 18 264

1 自分の意志を貫く 0 3 8 7 10 16 9 1 54

2 親や親戚を説得して自分の意志を貫く 1 4 17 13 21 30 27 5 118

3 あきらめる 1 15 21 25 29 33 42 7 173

4 その時になってみないと、わからない・無回答 0 23 31 42 51 72 113 20 352

B 障がい者なら

C 感染者やその家族なら

D 性的マイノリティなら

A 同和地区出身者なら

F 出所者なら

E 外国人なら
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すべての項目で、「その時になってみないと、わからない・無回答」が最も多い。た 

だ「出所者なら」を除くどの項目も、性別や年代別に関係なく、意思表示をした人たち 

の中では、「自分の意志を貫く」と「親や親戚を説得して自分の意志を貫く」の合計が 

「あきらめる」人をかなり上回ったが、属性別では、「あきらめる」と回答した女性や 

70 歳以上の方も少なからずいる。また「出所者なら」を除くどの項目も、前問の「子供 

の意見を尊重する」と本問の「自分の意志を貫く」が数の上では同じ傾向にあるため、 

結婚観が少しずつ変わってきているように感じる。 

啓発活動では、これらのことを認識したうえで、市民がより幸福な人生を送れるよう 

な手立てを講じていかなければならない。  
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問１９ あなたは、人権課題の解決に向けて、今後どのようにすればよいと思いますか。（〇 

はいくつでも） 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

183

75

26

69

82

87

22

85

123

98

55

5

10

61

12

3

16

237

100

35

90

123

117

29

100

169

113

51

12

5

68

13

7

24

49

14

4

16

24

25

3

17

27

18

14

1

3

11

3

10

469

189

65

175

229

229

54

202

319

229

120

18

18

140

28

10

52

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

1 学校などでの人権教育を充実

2 市町で啓発広報活動や相談体制を充実

3 公民館などでの社会教育の充実

4 企業や事業所が公正採用にかかわる組織を作成

5 職場や地域社会で、みんなが話し合える環境づくり

6 国や県、市町、民間団体などの関係機関の連携

7 人権の市民啓発に係る地域ごとの組織づくり

8 人権が侵害された被害者への救済や支援の充実

9 誹謗中傷などに対する犯罪の取り締まりの強化

10 マスメディアがもっと問題を取り上げる

11 人権に関する情報の収集・提供の充実

12 現状では人権は尊重されており新たな取り組みは不要

13 差別が自然になくなるのを待つ

14 どのようにしても差別はなくならない

15 その他

16 特にない

17 わからない・無回答

男性 女性 その他 無回答
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＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2

1

1

1

1

31

9

15

14

13

2

11

22

18

9

7

64

19

7

25

23

29

7

28

40

29

15

19

5

55

16

4

23

33

31

3

23

36

32

11

18

6

70

30

13

31

38

35

12

35

59

36

25

27

5

4

104

56

15

35

52

55

18

48

82

56

30

28

4

9

123

55

25

35

62

55

11

50

67

51

25

7

7

36

8

3

28

20

4

1

10

7

11

1

7

12

6

4

5

2

2

469

189

65

175

229

229
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229
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28
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0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

1 学校などでの人権教育を充実

2 市町で啓発広報活動や相談体制を充実

3 公民館などでの社会教育の充実

4 企業や事業所が公正採用にかかわる組織を作成

5 職場や地域社会で、みんなが話し合える環境づくり

6 国や県、市町、民間団体などの関係機関の連携

7 人権の市民啓発に係る地域ごとの組織づくり

8 人権が侵害された被害者への救済や支援の充実

9 誹謗中傷などに対する犯罪の取り締まりの強化

10 マスメディアがもっと問題を取り上げる

11 人権に関する情報の収集・提供の充実

12 現状では人権は尊重されており新たな取り組みは不要

13 差別が自然になくなるのを待つ

14 どのようにしても差別はなくならない

15 その他

16 特にない

17 わからない・無回答

18/19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
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「学校などでの人権教育を充実」（469 人）と考えている人が圧倒的に多く、次いで 

「誹謗中傷などに対する犯罪の取り締まりの強化」（319 人）に期待をしている。また性 

別や年代別の大きな特徴や差異は認められない。 

 学校での人権教育のさらなる充実と、特にネット社会における誹謗中傷への対策が必要 

である。 
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問２０ あなたは、下の表の言葉について聞いたことがありますか。 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

言葉 選択肢 男性 女性 その他 無回答 合計

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 144 195 0 33 372

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 94 96 1 21 212

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 34 56 0 23 113

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 141 174 0 28 343

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 99 123 1 27 250

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 32 50 0 22 104

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 146 195 1 27 369

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 70 64 0 21 155

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 56 88 0 29 173

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 219 300 1 52 572

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 46 33 0 13 92

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 7 14 0 12 33

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 252 321 0 63 636

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 13 16 1 5 35

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 7 10 0 9 26

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 251 320 1 62 634

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 13 15 0 5 33

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 8 12 0 10 30

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 164 208 0 30 402

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 66 70 1 16 153

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 42 69 0 31 142

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 153 204 1 29 387

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 75 93 0 23 191

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 44 50 0 25 119

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 36 43 0 3 82

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 52 57 0 9 118

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 184 247 1 65 497

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 18 27 0 1 46

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 35 54 0 9 98

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 219 266 1 67 553

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 8 8 0 0 16

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 25 32 0 5 62

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 239 307 1 72 619

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 104 140 0 21 265

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 107 152 0 30 289

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 61 55 1 26 143

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 246 324 1 64 635

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 18 13 0 4 35

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 8 10 0 9 27

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 250 321 1 64 636

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 15 16 0 3 34

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 7 10 0 10 27

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 230 309 1 57 597

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 26 24 0 10 60

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 16 14 0 10 40

バイセクシュアル

レズビアン

ゲイ

パワハラ

マタハラ

性的指向

性的マイノリティ

LGBTQ

トランスジェンダー

クエスチョニング

アライ

パートナーシップ制度

セクハラ

アセクシュアル

性同一性障害
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言葉 選択肢 男性 女性 その他 無回答 合計

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 232 307 1 65 605

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 24 27 0 5 56

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 16 13 0 7 36

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 76 164 0 32 272

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 74 111 0 26 211

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 122 72 1 19 214

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 114 248 1 37 400

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 81 63 0 17 161

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 77 36 0 23 136

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 148 279 1 41 469

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 57 34 0 9 100

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 67 34 0 27 128

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 41 53 0 5 99

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 63 79 0 12 154

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 168 215 1 60 444

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 173 258 1 40 472

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 61 47 0 13 121

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 38 42 0 24 104

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 26 36 0 6 68

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 49 47 0 6 102

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 194 264 1 68 527

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 81 141 0 16 238

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 100 100 0 26 226

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 91 106 1 35 233

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 75 76 0 6 157

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 78 94 0 14 186

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 119 177 1 57 354

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 101 136 0 17 254

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 79 76 0 16 171

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 92 135 1 44 272

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 216 289 1 55 561

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 28 31 0 5 64

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 28 27 0 17 72

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 151 142 1 21 315

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 68 90 0 16 174

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 53 115 0 40 208

ジェンダーフリー

ユニバーサルデザイン

バリアフリー

ヘイトスピーチ

DV

ダイバーシティ

アウティング

ネグレクト

シェルター

ヤングケアラー

ノーマライゼーション

カミングアウト
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＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

言葉 選択肢 18/19歳 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代７０歳以上 無回答 合計

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 1 25 56 50 69 79 81 11 372

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 1 14 14 29 30 50 63 11 212

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 6 7 8 12 22 47 11 113

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 22 56 49 66 73 67 8 343

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 14 17 30 37 61 77 14 250

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 9 4 8 8 17 47 11 104

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 31 64 59 72 74 56 11 369

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 6 7 17 25 40 53 7 155

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 8 6 11 14 37 82 15 173

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 36 74 76 100 131 133 20 572

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 7 3 10 9 17 41 5 92

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 2 0 1 2 3 17 8 33

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 41 76 85 107 143 159 23 636

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 1 0 1 3 5 22 3 35

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 3 1 1 1 3 10 7 26

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 42 76 85 107 143 155 24 634

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 0 0 2 3 4 22 2 33

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 3 1 0 1 4 14 7 30

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 1 38 65 70 84 89 44 11 402

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 1 4 9 16 19 37 61 6 153

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 3 3 1 8 25 86 16 142

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 1 37 61 64 80 88 44 12 387

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 1 5 11 22 26 46 71 9 191

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 3 5 1 5 17 76 12 119

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 1 14 19 15 15 14 3 1 82

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 7 10 16 20 23 39 3 118

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 1 24 48 56 76 114 149 29 497

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 1 9 11 8 7 8 2 0 46

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 1 8 12 13 16 17 29 2 98

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 28 54 66 88 126 160 31 553

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 0 3 3 3 2 5 0 0 16

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 8 6 11 9 10 17 1 62

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 2 34 68 73 100 136 174 32 619

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 18 40 40 49 57 51 8 265

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 20 25 35 45 71 78 15 289

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 7 12 12 17 23 62 10 143

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 42 77 82 108 141 157 26 635

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 1 0 4 1 7 22 0 35

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 2 0 1 2 3 12 7 27

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 42 77 85 109 141 154 26 636

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 1 0 2 1 6 24 0 34

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 2 0 0 1 4 13 7 27

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 38 76 84 105 133 136 23 597

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 4 0 2 5 13 33 3 60

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 3 1 1 1 5 22 7 40

マタハラ

アライ

パートナーシップ制度

セクハラ

パワハラ

ゲイ

バイセクシュアル

トランスジェンダー

クエスチョニング

アセクシュアル

LGBTQ

性同一性障害

レズビアン

性的指向

性的マイノリティ
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言葉 選択肢 18/19歳 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代７０歳以上 無回答 合計

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 42 77 85 104 133 136 26 605

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 1 0 2 7 9 35 2 56

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 2 0 0 0 9 20 5 36

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 1 15 34 39 55 54 62 12 272

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 18 27 24 23 49 61 9 211

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 1 12 16 24 33 48 68 12 214

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 30 66 69 75 78 64 16 400

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 10 6 12 23 41 63 6 161

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 5 5 6 13 32 64 11 136

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 1 30 65 63 80 107 107 16 469

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 8 4 9 20 18 36 5 100

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 1 7 8 15 11 26 48 12 128

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 13 15 14 22 16 14 3 99

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 15 28 20 26 25 34 6 154

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 17 34 53 63 110 143 84 504

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 36 65 78 96 103 73 19 472

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 5 10 7 9 28 57 5 121

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 4 2 2 6 20 61 9 104

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 1 6 13 14 14 9 10 1 68

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 9 12 15 19 19 24 4 102

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 1 30 52 58 78 123 157 28 527

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 23 50 45 53 42 19 4 238

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 12 18 25 35 58 62 16 226

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 10 9 17 23 51 110 13 233

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 15 29 20 45 31 13 2 157

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 15 23 31 30 44 35 8 186

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 15 25 36 36 76 143 23 354

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 33 52 31 53 44 31 8 254

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 7 13 26 27 48 43 7 171

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 5 12 30 31 59 117 18 272

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 39 74 79 101 124 118 24 561

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 4 3 7 4 11 33 2 64

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 2 0 1 6 16 40 7 72

1 言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 2 17 43 40 60 73 72 8 315

2 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 0 19 17 22 27 35 46 8 174

3 言葉を聞いた事がなく、意味も知らない・無回答 0 9 17 25 24 43 73 17 208

バリアフリー

ヘイトスピーチ

ノーマライゼーション

カミングアウト

アウティング

ジェンダーフリー

ダイバーシティ

ネグレクト

DV

シェルター

ヤングケアラー

ユニバーサルデザイン
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マスメディア等を通じて目や耳にする言葉については認知度が高く、逆に話題に取り 

上げられない言葉は「意味も知らない」人が多い傾向にある。 

  今後の啓発活動は、関係団体や主催・共催の団体などだけによるものではなく、市民

の目や耳に多く触れるような取り組みを模索していかなければならない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


